榴頭发射器餅

"两条腿"变"八个轮"

动,展开新型步战车实弹射击考核。"目标

XX,冲击,执行!"连长杜亚玲一声令下,

战车呼啸而出,"1号射手全部命中"! 列

兵李阳得知自己打出"满堂红",激动地欢

呼起来。李阳并非个例,这场完全比照实

为装甲步兵,换装信息化程度更高的新型

轮式步战车,由"两条腿"跨越到"八个

轮"。兴奋归兴奋,但望着先进装备,部分

官兵寻思:"我们学历有点低,能玩转信息

化装备吗?"战车火炮技师李文杰给大家

打气:"再难能有咱们连当年追垮国民党

西十万大山,以每小时12公里急行军,把

比泥鳅还滑的国民党桂系 187 团冲垮,俘

敌 544 人。抗美援朝云山龙头洞阳击战、

该连以不占优势的兵力,打掉火力占尽优

势的美军一个连。而现在,他们要征服的

对手,恰恰是"性能迭代"的新装备。轮式

战车所用并列枪炮,火力猛,但速射中偶

有卡弹问题,"这要上战场,那还得了"!为

了摸清情况,李文杰带着炮手,对操作流

程、打击时机、弹药装填和弹链安装方式

反复练习,摸出一套直瞄、短停、快打等实

高速指挥信息系统。通信技师杨俊龙告诉

新战车最突出的优势不在火力,而是

在管用方法,顺利攻克难题。

的确,1949年12月,红一连钻进广

一个团,吃掉美军一个连难吗?

3年来,该连从摩托化步兵迅速转型

战的考核中,新兵成绩全达到优良。

不久前,红一连在恶劣天气里全体出

本版编辑:李 侨 视觉设计:竹建英

## 成为战场上制胜的子弹

### 看北部战区红一连信息化转型之路

解放军序列里,有这样一支连队,从黄麻起义走来,历经 300 余场战役战斗,曾追垮国民党一个团,全歼美军一个连, 出国联演赢得俄罗斯友军盛赞,它就是被誉为"战斗模范连 的北部战区某合成旅红一连,如今他们已整体转型为信息 化装甲步兵连,当年"能战敢攻坚"的传统如何在新时 代传承?相信这篇报道会给您带来全新的答案。

记者:"一段时间,我们每天干 得最多的是看教材、弄终端、问厂 家。连队车长组成攻坚小组,整天 钻进车里研究,硬'熬'出一个车长通 信手册,使车长由单一通信节点变成终 端指挥中权。

考验很快来临,去年底,红一连作为 合成旅前卫投入多兵种联合对抗,要为主 力驱逐小股"敌人"袭扰。"战车利用地形 火力掩护,载员下车驱歼来敌!"连队指 挥员一声令下,战车快速冲击至一个土包 后隐蔽,车长张辉打开自己任务终端上的 武器控制开关,烟幕弹8发齐射,前方50 米立即形成一道烟幕屏障,成功掩护步兵 对敌形成合围态势。

"红一连抗敌袭扰成功,得利于车内 外密切协同、信息化装备及时使用。今天 指挥控制系统能实时掌握各单车动态,利 用终端就可以下发路线及作战态势,这是 对作战样式的颠覆。"营长刘洪志如是说。

### "钢多气也多"

连队已存在90多年,可一茬茬官兵 就像前辈一样,个个有血性,个个不服输。

2015年,列兵杨森源参加旅冬季野 营训练,行军第二天,右脚第二个脚趾不 慎骨折,疼痛难忍。连队干部骨干多次劝 他上收容车,他坚定地说:"上了收容车就 是当俘虏,我绝不干!"行军途中,小杨因 体力不支,多次跌倒,但每次跌倒后,立即 爬起来,继续前行。剩下的5天4夜里,杨 森源随部队高强度行军100多公里,参与 攻防演练十余次,最终完成了任务。

连队中十江志峰每次结束演练,战友 对他最多的评价是:"出击猛烈、战术诡 异,全车指挥如臂使指。"技术娴熟的背 后,是江志峰经历战场失败后的艰辛突 破。2017年底,轮式战车刚配发,原履带 式装甲车车长江志峰因战术守旧,成绩排 名"一落千丈"。江志峰知耻后勇,从新战 车使用基础重新学起,为了弄懂操作原 理,他通过各种方式向院校专家、厂家师 傅请教。江志峰和连队班长骨干组建起攻 关小组,紧贴作战任务、作战对手、作战环 境,结合经典战例,钻研训法战法。他常对 战友说:"旧的思维定式就像'隐显靶',在 这个地方打倒了,也许会在别的地方冒出 来!"经过近百次推敲演示,他们在夺点控 要、渗透破袭、应急处突等方面更新作战 方案,经过实践检验后在全旅推广

2018年,红一连被选为出国联演单 位,参加俄罗斯"东方-2018"战略演习。 面对骁勇善战的俄罗斯大兵,红一连也毫 不逊色。合练时,连队左翼就是俄军,当时 的第一个较量就是讲政发起后看谁率先 到达前沿,士官张宇被连队临时指派为机 降分队小队长,面对机上机下通联不便和 组与组协同不上等问题,他主动请缨:"我 已不再是我,我代表的是中国军人,如果 我们机降战术没有搞好,人家会说:中国 战术不行。"他白天和战友利用石子在地 上摆队形,练协同,晚上在帐篷里钻研教 材,最终他尝试结合战术手语,研究出按 照时间协同的指挥命令丰语。接下来的实 兵演练中,全连修改完善演习方案13次, 最后以精彩的战术动作惊艳演兵场,连队 累计消耗弹药 2.3 万发,目标综合命中率 达 70%以上, 其中首次配发的新型单兵 火箭筒更是100%命中。最终,俄国防部 长绍伊古也给出"火力强度让我大吃 惊"的评价……

红一连用实力向外人证明: 当年"全歼美军一个连"的红军连







# □ 英国机敏级核潜艇 就部署在苏格兰

5月22日夜,英国"伊丽莎白 女王"号航母编队展开28周的环球 部署,这是英军时隔24年后又一次 环球航行,而且要响应美国号召,进 入南海搞"自由航行"。首相约翰逊 预祝编队"维护基于规则的国际体 系",字里行间透着当年"日不落帝 国"的味道。但俄罗斯《军工周报》不 客气地嘲讽,约翰逊着实有些"飘". 在苏格兰酝酿独立,未来"英国海军 之家"可能塌掉一半之际,哪来闲心 和实力去炫耀?

#### 公投恐难阻挡

就在航母启航前两周,支持苏 格兰独立的苏格兰民族党连续第四 次赢得当地议会选举, 党魁斯特金

苏格兰若"出 英军必遭"重创

格兰首席 大臣,她表示 会谋求在 2023 年举行"二次公 投",决定苏格兰是否

留任苏

脱离英国而独立。美国《石英》杂志 称,"二次公投"闯关可能性很大,因 为英国在脱欧(62%的苏格兰人反 对)、抗疫(苏格兰政府措施比中央 政府更有效)等一系列事件中的表 现,让更多苏格兰人希望离开英格 兰这个"麻烦制造者"

媒体注意到, 苏格兰民族党在 议会中还赢得绿党支持, 理论上为 未来公投议案通过扫除障碍。斯特 金给约翰逊首相打电话表示,"关于 苏格兰独立公投,不是举不举行的 问题,而是什么时候举行的问题"。

### "小英国"微不足道

蓝国《经济学人》分析讨苏格兰离 开的后果,那就是早已没落的大英帝国 将彻底沦为"微不足道的小英国"

苏格兰一向是英国大国地位的 实力支撑,那里有英国92%的油气 资源(每年可带来高达 1400 亿美元 产值)、70%以上的渔业捕捞(渔业 资源近百万吨)、一半以上的乳畜业 产品……失去苏格兰,不仅意味着 英国丧失上述资源,还将失去约三 分之一的陆地面积及十分之一的人 口,昔日大英帝国彻底瓦解。

其次, 苏格兰的离开将对英国 军力造成重创。战略上,苏格兰及其 附近岛屿既是英国发挥全球影响力 的战略通道,又是控制北海、阻止北 方威胁的缓冲地带。军力部署上,苏 格兰境内有英军重要基地, 像东北 部的洛西茅斯有皇家空军基地,部 署了该国全部新购的美制 P-8A 反 潜巡逻机以及四个中队的台风战斗 机,西海岸则是潜艇的天然安全区, 那里的法斯兰港是皇家海军所有潜 艇(包括四艘战略导弹核潜艇)的母 港。《经济学人》称:"一旦苏格兰离

英国而去, 起码带走上述一半的军 事资产,届时英国只能没落为欧洲 二流国家。"更棘手的是,英国军工 业中雇佣的苏格兰人超过一万人, "大多是造船业精英"。另外,美国军 火巨头波音、雷锡恩等在苏格兰开 设合资企业,"如果苏格兰真的离开 了英国, 最起码会损害英国的军舰 建造项目"。

### "保护伞"摇摇欲坠

看法比《经济学人》更犀利的 《军工周报》指出,英国皇家海军在 国力萎缩的当下,还敢派出航母编 队搞环球航行, 其背后依托核潜艇 建立的"保护伞"起到巨大的打气作 用。据斯德哥尔摩国际和平研究所 的数据, 英国现有核弹头全集中干 购自美国的三叉戟系列潜地导弹 上,总数约180枚。另据英国政府宣 布的目标,未来该国核弹头数量将 增加 40%以上。

与美俄相比,英国核武库不大,



却有足够底气为其舰队航行撑起 "保护伞"。不过英国有识之士仍然 担心,因为他们依仗的核武器及其 载具几乎全在苏格兰, 其中法斯兰 是核潜艇母港,库尔波特是储存核 弹头的海军弹药库。《军丁周报》称: "苏格兰一旦公投成功,将根据条款 继承其领土上的军事设施,鉴于苏 格兰方面曾表态如果脱英后将消除 境内所有核武器, 英国不得不将核 潜艇尽快从上述基地撤出,英国核 武库势必因此动摇。 干晓晶

